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NEW YORKBAN IS MUSZLIM BEVÁNDORLÓT 

VÁLASZTOTTAK POLGÁRMESTERNEK 

 

A 2025. november 4-én tartott new yorki 

polgármester-választáson a bevándorló 

hátterű, muszlim Zohran Mamdani a 

szavazatok 50,4%-ával utasította maga mögé a 

szintén baloldali Andrew Cuomot. Mamdani 

nyíltan szocialistaként kampányolt, de 

választási sikerében a különösen a liberális 

fiatalok körében népszerű gazdaságpolitikai 

ígéretei mellett szerepet játszottak az utóbbi 

évtizedekben New Yorkban lejátszódó demo-

gráfiai folyamatok is. 

Zohran Mamdani 1991-ben született Ugandában 

indiai muszlim származású szülőktől. Hét éves volt, 

amikor Amerikába költöztek. A politikus az 

Amerikai Demokratikus Szocialisták szervezetének 

tagja, és kampánya során azzal érvelt, hogy a 

munkások érdekeit fogja képviselni a gazdagokkal 

szemben – miközben ő maga is befolyásos családból 

származik: édesanyja elismert filmrendező, míg 

édesapja professzor a Columbia Egyetemen. 

New Yorkot hagyományosan a Demokrata Párt 

egyik fellegvárának tekintik, az elnökválasztáson 

1984 óta itt mindig a Demokraták elnökjelöltje kapta 

a szavazatok többségét. A valódi megmérettetés 

ezért a nyáron lezajlott Demokrata párti előválasztás 

volt, ahol Mamdani két számjegyű különbséggel 

győzte le ellenfelét, Andrew Cuomo-t, a szexuális 

zaklatási ügyek és a COVID-járvány kezelése miatt 

lemondott korábbi kormányzót. Végül a novemberi 

választás előtt Donald Trump is a Demokrata Párt 

hagyományos elitjéhez tartozó, függetlenként induló 

volt kormányzó támogatására szólított fel, de ez sem 

volt elég, Mamdanira a választók 50,4%-a szavazott, 

míg Cuomo-ra 41,6%. 

Megválasztása utáni beszédében Mamdani arabul is 

köszönetet mondott, majd külön kiemelte, kiknek 

tulajdonítja mozgalma sikerét: „jemeni bode-

gatulajdonosoknak, mexikói abueláknak (nagyma-

mák), szenegáli taxisofőröknek és üzbég ápolóknak. 

Trinidadi szakácsoknak és etióp néniknek.” Az exit 

pollok alapján az újonnan megválasztott 

polgármester valóban sokat köszönhet a beván-

dorlóknak, hiszen míg a városban kevesebb, mint tíz 

éve élők több mint 80%-a szavazott rá, addig a New 

Yorkban születettek körében Cuomo volt 

népszerűbb. Az újonnan érkezettek mellett a fiatalok 

és a nők is nagy arányban szavaztak Mamdanira.  

New York mindig is az Amerikába irányuló beván-

dorlás egyik fő célpontja volt, azonban az elmúlt 

évtizedekben komoly demográfiai átalakuláson 

ment keresztül. Míg 1990-ben még a lakosok 43%-a 

volt fehér, ma ez a szám 32%. Az 1970-es évek óta 

több amerikai költözik el a városból az ország más 

részeibe, mint ahányan a többi államból érkeznek, 

helyüket pedig bevándorlók foglalják el. Ehhez 

hozzájárul, hogy a migránsok New Yorkban bőkezű 

támogatásokra számíthatnak: a COVID-lezárások 

idején 2,1 milliárd dollárt juttattak az irreguláris 

bevándorlóknak kiesett munkabérük 

kompenzálására. Ezen kívül New York állam és 

benne a város „menedékállam,” azaz nem működik 

együtt a szövetségi bevándorlási hatóságokkal 

például az illegális bevándorlók deportációjában. Ez 

a folyamat hatással van a politikára is, részben ez 

vezetett Mamdani sikeréhez. 
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